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Bleu Foncé

GE19 Je reconnais deux droites paralléles

:;'-'*Z Qu’est-ce que je sais faire ?

* Trace une droite.
* % Quelles sont les droites paralleles ?
* * %  Quelles sont les droites non paralléles ?

v" Une droite est un trait bien droit qui ne s’arréte jamais.
v Deux droites sont paralléles si elles ne se coupent jamais.

GEXEMPLES :

DROITES PARALLELES DROITES NON PARALLELES

$7—i¥ Entrainements
* Consigne : Qu'est-ce qui est une droite ?
/ )
3
* * Consigne : Ou se trouvent les droites qui sont paralléles ?

—

4 5 6 7

* % *  Consigne : Sur une feuille blanche, recopie les droites (a), (b), (c) et (d) et trace des droites paralléles
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Bleu Foncé

Consigne : Quelles sont les droites paralleles ?

d:
d,
ds d,
Réponses a « Qu’est-ce que je sais faire ? »
* Va montrer ton travail & une ceinture plus élevée ou a ton enseignant(e).

* x d1 et d2sont paralléles. d3 et ds sont paralléles.

* %k dsetdsne sont pas paralléles.
d1 et d4ne sont pas paralleles.
d2 et d3ne sont pas paralleles.
d2 et ds ne sont pas paralleles.

Réponses aux entrainements

* 1 et 3 sont des droites.
2 est une courbe.

** Les droites paralléles sont : 4 et 7.

* * %  Recopie les droites (a), (b), (c) et (d) et trace des droites paralléles. Voici un exemple. Va montrer ton
travail a une ceinture plus élevée ou a ton enseignant(e).

(d)
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GM 20 Je convertis des durées
(h, min et s)

1 - Qu’est-ce que je sais faire ?

Bleu Fonceé

* La dictée dure 15 ...... 2 semaines durent 15 ......
* % Exprime chaque durée dans la nouvelle unité : 3h = ...... min
* % % Exprime chaque durée dans la nouvelle unit¢ : 9h=...... S
2 — Conseils : TU PEUX UTILISER

UNE CALCULETTE !!

— Pour mesurer des durées, on utilise un chronométre.
On se sert de plusieurs unités : les secondes(s), les minutes (min), les heures (h) et les jours (j).

1min=60s 1h =3600 s 1j=86400 s
1h =60 min 1j=1440 min
1j=24h

& Pour passer des jours aux heures, on multiplie par 24.
& Pour passer des secondes aux minutes et des minutes aux heures, on divise par 60.
& Pour passer des heures aux jours, on divise par 24.

Gexemples
v'5h =300 min car 5 x 60 =300 (1 h =60 min)
v 13 min=780s car 13 x60= 780 (1 min = 60 s)
v4j=96hcar24x4=96(1j=24h)
v'4h=14400s car4 x 60 x60= 14400 (1h=60minet 1 min=60s)

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
:
1
1
1
:
. . . . 1
& Pour passer des minutes aux secondes et des heures aux minutes, on multiplie par 60. ]
1
1
1
:
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
:
1
1
1
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3 - Entrainements :
* Consigne Compléte les pointillés suivants.

Une heure dure 60 ...... - Un mois peut durer 31 ...... - Un repas dure 30 ... ... — Un film dure 120
...... - Un voyage en avion entre Paris et Madrid dure 1 ...... - Je cours 100 men 15 ...... - Un dessin
animé dure 2700 ...... - 2h=.... min - 3min=...... S

* %  Consigne Exprime chaque durée dans la nouvelle unité.

3h=.... min 8min= ... S

3j=...... h Sh=.... min

7Th=.... min 8j=... h

180s=...... min 72h= ... J ST
240min= ...... h 360s=...... min By
* % % Consigne Exprime chaque durée dans la nouvelle unité.

2h=.... min Sh=.... min

15min=...... S 3j=...... min

420s= ...... min 600 min=...... h

120h=...... J

Grandeurs & Mesures @ PIDAFPI e
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Consignz1e hExprime chaque durée dans la nouvelle unité
= s
3j=..... h
8min=.... S
480 min=...... h
240h=...... j
720s=...... min

Réponses a « Qu’est-ce que je sais faire ? » :

* La dictéee dure 15 min 2 semaines durent 14 j Un film dure 2 h
* % Exprime chaque durée dans la nouvelle unité : 3 h = 180 min 5min=300s
* % % Exprime chaque durée dans la nouvelle unité : 9 h =32 400 s 2j=2880min

Réponses aux entrainements :

* Une heure dure 60 minutes - Un mois peut durer 31 jours - Un repas dure 30 minutes — Un film
dure 120 minutes - Un voyage en avion entre Paris et Madrid dure 1 heure - Je cours 100 m en 15

secondes - Un dessin animé dure 2 700 secondes -2 h =120 min — 3 min= 180 s

* %

3 h =180 min
3j=T7T2h

7 h =420 min
180 s= 3 min
240min=4nh

* %k
2h=120 min
15 min=900 s
420 s =7 min
120h=5]

Grandeurs & Mesures

8 min=480s
5h =300 min
8j=192h
72h=3j
360 s =6 min

5h =300 min
3j=4320 min
600 min=10h
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Vert Foncé

| .
Je résous

Ceinture vert foncé Folio 1

Cette ceinture va me permettre de savoir si :

Probléme 1

Voici le plan de la maison de Lucie, Vincent et Nolan leur fils.
10
9 —

Chambrede 4~ |
o Chambre _| Salle . /]
de Lucie et de Nolan /¢~

5 Vincent __] bain /

/

6 1 !

Terrasse

N

2m

’ 2m( Salon Cuisine \\
( ~.

\_/\J

2m | 2m

A B C D E F G H I J K L M N 0] P Q R S

e Installe les portes manquantes de la maison (l): elles sonten (G,4) (H,4) (J.6) (K.,6) (1,3) et (I,2). La porte
d’entrée est en (D,1) (E,1) et il y a une baie vitrée qui méne a la terrasse proche des points (M,6 ) (M,4).

e Indique les coordonnées des portes déja présentes (I).
e Quelles sont les trois piéces ayant la forme de polygones ?

¢ Lucie et Vincent souhaitent peindre les murs de leur chambre de deux couleurs différentes en coupant la piéce
en deux parties égales, trace les séparations possibles.

e Un carreau fait 2m de cbté, calcule la longueur de chaque mur du salon.
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Probléme 2

Monsieur Albert collectionne les montres et les horloges.

¢ Indique les heures de celles que tu vois la.

Il décide de vendre I'objet le plus lourd en fonction de sa masse au prix
de 5€ le kg.

¢ Relie chaque objet a sa masse.

e Calcule le prix de I'objet le plus lourd.

Probléme 3
Sur la feuille réponse, réponds aux questions suivantes

La petite Rosalie cherche a retrouver le code de ses cadenas de vélo. Sur un papier elle avait
écrit les indices suivants pour son premier cadenas :

‘ Le chiffre des dizaines est 8, celui des
unités est la moitié de celui des dizaines

Pour le second, I'indication est la suivante :

Multiplie le code du premier cadenas par 5
et tu auras celui du deuxieme cadenas.

PIDAPI @
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INI31 ) utilise les nombres décimaux sur une demi-droite graduée

Qu’est-ce que je sais faire ?

* Range les nombres décimaux suivant du plus petit au plus grand.
10,3 ¢ 6,7 ¢ 24 ¢ 129 ¢ 16,7¢ 10,1 ¢ 13,9 ¢ 16,4
* * Range les nombres décimaux suivant du plus petit au plus grand.

2,95 ¢ 321 ¢ 335 ¢ 420 ¢ 244 ¢ 521 ¢ 3,53 ¢ 5,01

* %%  Range les nombres décimaux suivant du plus petit au plus grand.
9,02 ¢ 3156 43 ¢ 329 ¢ 44 ¢ 63 ¢ 229 ¢ 92

. L I
Conseils Tu peux relire N26 et N29. 1
A
Pour placer des nombres décimaux sur une droite graduée: :
<= On regarde les nombres qui sont déja placés et la graduation utilisée. i
@ On fait également attention a I'écart entre deux gros traits et I'écart entre deux petits traits. |
< || faut savoir bien distinguer les chiffres de la partie décimale: les dixiémes, les centiemes et les milliémes. 1
1
1 1
I 1 |
0,5 0,5 i
0,50 0,50 1
6 0,500 0,500 7
I . W\ A 1 I
1
5'8 5,85 5'9 5,95 5'0 6,05 5'1 6,15 6'2 6,25 6'3 6,35 6'4 6,45 6‘5 6,55 6'6 6,65 6'7 6,75 6'8 6,85 5'9 6,95 6'1 |
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0,01 ¥ T P
ol 0,010 ‘ 01 03 ‘ 0,05 '
0,150 ¢ i 010 0,30 . 0050 :
0,100 0,300 i
L Y J I
04 i
0,40 1
0,400 I
1
1
___________________________________________________ [
Entrainements
* Place les nombres décimaux suivants sur larégle. 25 ¢ 6,1 ¢ 10,3 ¢ 139 ¢ 16,4
|IIII|IIII|IIIIIIIII|IIII|IIII|IIIIIIIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIIIIIIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIIIIIIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|III
1] 1 2 3 4 5 ] 7 B a 10 n 12 13 14 15 16 |
* * Place les nombres décimaux suivants sur larégle. 2,95 ¢ 3,21 ¢ 3,35 ¢ 4,20 ¢ 444
I|IIII|IIIIIIIII|IIII|IIII|IIIIIIIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIIIIIIII|IIII|IIII|IIIIIIIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|II
3 4 |

* % %  Place les nombres décimaux suivants surlarégle. 39 ¢ 3,15 ¢ 43 ¢ 329 ¢ 404

P P T A T E I P S S T S IR e e e
3 4 |
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N31 )'utilise les nombres décimaux sur une demi-droite graduée

Exercices a présenter a 'enseignant(e)
Consigne1 Place les nombres décimaux suivants sur laregle. 6,95 ¢ 821 ¢ 7,35 ¢ 7,20 ¢ 844

u 8 |

Consigne2 Place les nombres décimaux suivants sur larégle. 11,8 ¢ 12,22 ¢ 13,05 ¢ 1220 ¢ 12,9

OO0 0101804000 s
12 13 |

Réponses a « Qu’est-ce que je sais faire ? »

* 24 <6,7<10,1<10,3 < 12,9 < 13,9 <164 < 16,7

* x 244 < 2,95 < 321< 3,35 < 3,63 < 4,20 < 501 < 5,21

Kk k229 <315 <329 <43<44<63<9,02<092

Réponses aux entrainements

* 25 ¢ 61 ¢ 103 o 139 ¢ 164

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12 13 14 15 16

295 ¢ 321 ¢ 335 ¢ 4,20\0 4,44
/\
= I

* ok 315 & 329 ¢ 39 e 404 ¢ 43

* *

TRCKIREINITE
3
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Vert Clair

2 €12 Je pose et fais la soustraction de
deux nombres sans retenue

- o

/
W Qu’est-ce que je sais faire ?

*  Poseetcalcule : 28 - 4 A Vv
* % Pose et calcule : 44 - 12 KT
r———~>~FFFF """ " "7 "7 "7 "7 "7/ "7/ V7 7/ 7/ 7/ 7/ /00—~ I

&7 Conseils

Conseil Effectuer 38 -16 =7 Opérations et explications

8-6=2
| . 318 ~

Pour faire une soustraction, on Chiffre
aligne les chiffres des unités et les 2116 des unités
chiffres des dizaines (utilise les

carreaux de ton cahier)

On calcule la différence des 2 ~

unites. o ] Je pose 2 dans la colonne

3 8 3-1=2

On calcule la différence des 4 On inscrit 2 dans la colonne
dizaines. des dizaines

2121

@)

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
: des unités
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|

* Entrainements
* Pose et calcule : 34 - 12 Pose et calcule 49 - 28. (T,
f\@?
* %  Pose et calcule ; 27 - 13. Pose et calcule 79 - 32.
Calcul p N PIDAPI @
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Vert Clair

CALCUL

Exercice a présenter a l'enseignant-e

Consigne : pose et calcule les soustractions suivantes.

@: C12 Je pose et fais la soustraction de deux nombres sans retenue

a) 78-33 b) 45 - 25 c) 34 - 12

Réponses a « Qu’est-ce que je sais faire ? »

% Combien font 28 - 4 * %  Pose et calcule : 44 - 12.
2 8 4 4
- 4 -1 2
2 4 3 2

Réponses aux Entrainements

* Pose et calcule : 34 - 12 * Pose et calcule : 49 - 28.
3 4 4 9
-1 2 - 2 8
2 2 2 1

* % Pose et calcule ; 27 - 13. Pose et calcule 79 - 32.
2 7 7 9
-1 3 - 3 2
1 4 4 7

Calcul
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